

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Шиндряевой Ирины Викторовны**
«Социокультурные изменения ценностных экспекций студенческой
молодежи в рамках поколенческого подхода: региональный аспект»,
представленной на соискание ученой степени кандидата социологических
наук по специальности 22.00.06 Социология культуры.

Актуальность поднятой в диссертационной работе проблемы обусловлена тем, что произошедшие значимые перемены в формах, содержании и механизмах социокультурной преемственности, в процессах самореализации, самоутверждения молодежи, новые структуры, нестандартные идеи и действия увлекают молодежь – в результате, меняются ценностные установки этого поколения, устремления и ориентации, корректируются социокультурные идеалы и ожидания.

Научная новизна диссертационного исследования не вызывает сомнений, и полностью согласуется с общими заключениями по диссертации. Автором определена специфика интерпретации категории «ценность» в социокультурном аспекте, проведен социологический анализ понятия «ценостные экспекции», дано авторское определение и классификация; систематизированы имеющиеся в современной литературе исследования поколения как социокультурной общности, определены факторы влияния на межпоколенные взаимоотношения, представлен межпоколенный механизм преемственности, обозначена его роль в формировании социокультурных ценностных экспекций; структурированы жизненные ценности студентов Волгоградской области в различных сферах жизнедеятельности.

Теоретическая и практическая новизна диссертационной работы Шиндряевой И.В. состоит в том, что уточнено содержание понятия «ценостные экспекции», представлена авторская классификация. Выявлены социокультурные особенности ценностных экспекций

представителей разных поколений россиян. Показано, что трансляция ценностных экспекций представителями разных возрастных групп направлена на консолидацию современного российского общества и на связь и преемственность поколений.

Структура автореферата традиционна, работа написана современным научным языком, ее содержание соответствует теме исследования. По теме диссертации опубликовано 14 статей, в том числе 5 – в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки.

Таким образом, диссертационная работа Шиндряевой Ирины Викторовны «Социокультурные изменения ценностных экспекций студенческой молодежи в рамках поколенческого подхода: региональный аспект» является завершенной научно-квалификационной работой, по актуальности, новизне, глубине проработки проблемы, теоретической и практической значимости, степени обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Шиндряева И.В. заслуживает присуждения искомой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 Социология культуры.

Начальник научно-издательского отдела

Музея-заповедника «Старая Сарепта»

к.э.н. А.Е. Парфенов

Адрес учреждения: 400026 Волгоград, ул. Изобильная, 10.

Телефон: (8442) 67-32-50

Электронная почта: nauka.sarepta@mail.ru

Дата: 1 декабря 2016 г.

*Годунов Николай
заявлено в КУБРН
документов*

